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Komor gyász ül három nap óta a 
magyarországi református egyházra. 
Hogy elterjedt a hire Kiss Áron püs­
pök halálának, a fájdalom és a rész­
vét érzete tartja fogva a hívek lelkét, 
keseregve és zokogva a nagy veszte­
ségen, mely az ősz pátriárka elhuny- 
tával a magyar református világot érte.

A református hierarchia nem is­
meri egy egyetemes fejét az egyház­
nak. Az egyik kerület püspöke éppen 
akkora méltóság, mint a másik kerü­
leté. És mégis : Kiss Áron halálával a 
legfőbb református egyházfő múlt ki a 
világból. Nem a dogma száraz betűi 
avatták öt a legnagyobb pappá, nem 
is az az előkelő pozíció, a melyet év­
századok óta foglal el a tiszántúli egy­
házkerület, nem az a nimbusz, amely 
a kálvinista Rómát övezi, minden re­
formátus ember szemében, hanem 
azok a nagyértékü személyi tulajdon­
ságok, amelyek Kiss Áron működését 
olyan áldásossá tették és amelyek miatt 
az ő emléke kitörülhetetlen lesz a ti­
szántúli egyházkerületben és az egész 
egyházban, mig a világ fönnáll. Innen 
a mélységes gyász, amelyet Kiss Áron 
halála keltett, innen az általános vesz 
teség érzete, amely minden magyar- 
országi reformátusok szivét megszállta, 
amikor a hir szétvitte a mi püspö­
künk elhunytál az ország minden ré­
szébe.

De nemcsak a református egyhá­
zat, sújtja Kiss Áron halála, de őszinte 
szomorúsággal tölti el mindazokat, akik 
Kiss Áronban nemcsak egyházkerületé­
nek és vallásának lelkes és önzetlen 
védőjét, de a magyarságnak tiszta 
lelkű, nagy tudásu harcosát ismerték. 
Mert a múlt század második felében 
nem történt a magyar református 
egyházban és az ország társadalmi 
életében fontosabb mozgalom, mely­
ből az elhunyt püspök ne vette volna 
ki a maga részét. Élő históriája volt 
ö a magyar református egyház leg

utóbbi hat évtizedének s ha ebben az 
időszakban voltak az egyháznak dicső­
séges napjai, azok összeforrtak Kiss 
Áron nevével.

A refoífnáció kezdetén Magyaror­
szágon magyar vallásnak nevezték a 
református vallást. És hogy Magyar- 
országon reformátusnak lenni: annyi, 
mint magyarnak lenni, arra Kiss Áron 
egész élete és egész püspöki műkö­
dése szolgál ékes bizonyságképpen. 
Az egyházpolitikai harcok idején be­
segítette Magyarországot a nyugati 
kulturállamok sorába. A horvát misz- 
szió-egyházak szervezésével erős vég­
várakat épített a magyar nemzeti ál­
lam részére. És alkotott még számosat 
és nagyot, ami megmagyarázza, hogy 
elárvult egyházán kívül mért ontja 
könyeit Kiss Áron koporsójánál min­
den magyar ember.

Kiss Áron a ravatalon.
A temetés előtt.

Részvéttáviratok és kondoleálók.
Kiss Áron, a tiszántúli egyházke­

rület ősz püspöke immár másfel nap 
óta eleven piros virágok között a pát­
riárkák nemes nyugalmával az arcán 
ravatalon fekszik a kollégium hatalmas 
dísztermében. Díszes üvegfedelü, ólom­
koporsóba zárva csöndesen szendere- 
dik a föpásztor, ravatalához pedig va­
lósággal zarándokolnak a hívek, a püs­
pöknek tisztelői, akik sorra eljöttek, 
hogy utoljára lássák nagy atyjukat, 
hogy utoljára gyönyörködjenek az ag­
gastyánnak jóságos, nemes vonásaiban.

A fekete drapériával pompásan 
ékesített teremben egy pillanatig sem 
szűnt meg ma ez a zarándoklás s mig 
a koporsó körül gyülekeztek, itt-ott 
fölhangzott a csöndes zokogás. Valami 
fönséges s lélekemelő hangulat vonul 
végig az egész teremben. A theologiá

nak egy-egy szép szál legény hallga­
tója áll őrt a ravatal mellett, a háttér­
ben pompásan beállított délszaki nö­
vények, babérlombok, cipruságak és 
pálmacsoportok üde illatot terjesztenek 
széjjel. Minden kicsiny zugban meg­
nyilvánul a nagy gyász. A tágas ab­
lakok fekete csipkefüggönyein keresz­
tül átszürödnek a napsugarak s fönsé­
ges reflexeket vetnek oda a komoly 
baldachinra, az Isten fényes sugara 
utólszor enyelgi körül az Ur hü alatt­
valójának koporsóba zárt tetemét, a 
melynek lelke már ott van a nagy Fé­
nyességben.

A ravatal.
A tegnapi napon vitték át Kiss Áron 

holttestét a gyászoló családtagok, egyházi 
férfiak és jóbarátok kíséretében a Hatvan­
utcai ősi parókiából a kollégium díszter­
mébe , ahrl nyomban hozzáláttak a föl- 
ravatalozásához. Egyszerű fekete orná- 
tusba öltöztették a nagy halottat s azzal 
a püépöki palásttal, amit a tizenhat éven 
át nemes büszkeséggel viselt, helyezték 
el a díszes cirádáját ezüstszínű ólomko­
porsóba. Ezután fölállították a négyszög- 
alakú fekete drapériáé baldaohint, amely 
négy faragott oszlopon nyugszik s a fe­
kete szőnyeges emelvényre tették a ko­
porsót, amit krémszínű csipkelepellel bo­
rítottak át. A koporsó fedelén egyetlenegy 
virágcsokor van, amelyben két fehér kri- 
zantheum és három vérpiros francia rózsa 
illatozik. A baldachin oszlopán csak egyet­
len babőrlevelü koszorú van, amelynek fe­
hér selyem szalagján ez a felírás olvas­
ható : Vinnay Géza és családja tisztelete 
jeléül. Jobbról és balról délelőtt és délu­
tán felváltva a theológiának egy-egy nö­
vendéke szolgáltatja a diszőrséget. A ra­
vatal mellett állóknak derekán széles fe­
hér selyem öv ékeskedik. A koporsó előtt 
egy kis asztalkán hó fehér atlasz párnán 
van elhelyezve Kiss Áronnak fehérpiros 
szallagu Lipótrendje és a vaskorona rend.

A halottas terem.
De rendkívül pompás az egész te­

remnek díszítése is. A jobb ős baloldali 
karzat fekete szövettel van bevonva, a 
földszinten pedig ugyancsak kőt oldalt 
széksorok vannak föntartva a közönség
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számára. A falak gyászlepellel vannak be 
borítva, az ablakokra is fekete csipkefüg­
gönyöket aggattak föl. A ravatal hátteré­
ben exotikus növények : pálmák, ciprus 
ágak és babérfák sorakoznak. Reggel ki 
lene órától, amióta a nagy halott közszem 
lére van kitéve, előkelő, díszes közönség 
épenugy, mint a köznép váltja föl egy­
mást a díszteremben. Mindenkinek van 
egy-egy apró emléke Kiss Áronról, amely 
rendszerint az ő jóságos szivét, bölcsessé­
gét illusztrálja s amit most a ravatal 
mellett el-el mondanak egymás között.

A nagy közönség.
A város előkelő férfiéinak és hölgy- 

közönségének névsorát, akik ma a rava­
talnál megjelentek s a gyászoló családnál 
is kondoleáltak, itt közöljük:

Veer Györgyné táblai tanács elnök 
felesége, Lestyán Adorján és neje, Vinnay 
Géza, özv. Zoltán Jánosné, özv. Viozián 
Elekné dr. Öreg János, Groh Ferenc, 
Unger Gusztáv. Ipyártó Sándorné kir. fő 
ügyészné, gróf Zedwitz Alfréd ezredes, 
Kassai Sándor igazgató és neje, Losonczy 
Álmosné. özv. Veresné Szathmári Teréz, 
Hődy Béla, Kecskeméty Lajos, Zalányi! 
János, özv. Révészné, Petróczy Ferenc' 
őrnagy. Széles Ilona, özv. Némety La 
iosné, Dobray Mária. Somogyi Pálná. Soós 
Lajosné. Nagy Endréné, Nagy Elekné, 
Jánossy Zoltán, Nagy Gyula és neje, özv. 
Kovács Imréné, Bélteky Lajos, Királyi 
tábla küldöttsége: Porubszky Jenő elnök, 
Gajzágő Béla tanácselnök, Debreczeni ref. 
egyház elnöksége: Simonffy Imre, K. 
Tóth Kálmán, dr. Kola János, Márton 
Imre, Kertész Mihály, Sass Béla és neje 
Nagy Ida, Tróján Ferenc, özv. Tomasovsz- 
kyné, özv. Szilágyi Károlyné. Dicsőfy 
JÓzsefné. Roncsik Lajosné, K. Tóth Kál­
mánná, Szávay Gyuláné, Dóezy Imre és 
még számosán.

De ezenkívül számosán látogatják a 
parókhián a gyászoló családot is. Az or­
szág minden részéből érkeztek ma rész­
vétnyilatkoztak, kondoleáló levelek. Or­
szágos előkelőségek, miniszterek, állam 
titkárok, püspökök, főhivatalnokok, nemes 
urak és asszonyok a püspöknek küldtek 
táviratokat ős leveleket. Valamennyien 
mélyen fájlalják azt a nagy és súlyos csa­
pást, amely Kiss Áron halálával a tiszán 
túli református egyházkerületet érte. Az 
illusztris emberek rőszvőttáviratait és 
kondoleáló leveleit alant közö’jük.

A réezvéttáviratok.
Hajdú titkár Debreczen. Kérem fe 

jezze ki részvétemet az elhunyt püspök ur 
családjának és hozzátartozóinak.

Kossuth Ferenc.

tisztelt családját meglátogatta, úgy ma 
gam, mint a dunántúli ref. egybázkerüle 
nevében igaz részvéttel osztozom. A jó 
Istentől kór vigasztalást az egész gyászoló 
családra. Antal Gábor püspök

Kiss kronnénak. Fonadja méltósá­
god családi veszteségéhez, mely egész re­
formált egyházunkra osztatlan gyászt ho­
zott, őszinte fájdalmas részvétem kifejezé­
sét. Az üdvözölt utolsó levelét kegyeletes 
emlék gyanánt fogom megőrizni.

Darányi Ignácz.
Legmélyebb részvétének kifejezését 

küldi Tisza István gróf.
Azon mély fájdalomban, amelyet 

Isten Méltóságodat és az egész mélyen

Megnyílt

Mély részvétemet nyilvánítom a pro 
testáns püspöki kar áldott lelkipásztorának 
halála fölött.

Gyurátz evangélikus püspök.
Kiss Áronnénak. Fogadja őszinte 

részvétem kifejezését. A Kegyelmes Isten 
adjon erőt és vigasztalást.

Kenessey erdélyi püspök
Kiss Áronnénak. Az egyetemes kon- 

vent és elnöksége nevében is mély rész­
véttel kívánok méltóságodnak megnyug 
vást és vigasztalódást.

Bánffy Dezső Báró.
Anyaszentegyházunkat, valamint Mél 

tóságodat és igen tisztelt családját ér 
fájdalmas veszteségért fogadja őszinte 
részvétemet.

Szterényi József államtitkár
A Méltóságodat és egyházunkat egy 

ará."t lesújtó veszteség alkalmából fogadja 
őszinte részvétemet.

Mezőssy Béla államtitkár.
Kiss Áronnénak. Fogadja mélsóságos 

asszony és nagyrabecsült családja tiszte 
letteljes részvétemet, gyászuk az egész 
hazáé s a megdicsőült elvesztése minden 
jó magyar lelket fájdalommal tölt el.

Bakonyi Samu.
Dr. Kiss Áronnak. Mélyen érző szi­

vet ért kifejezhetetlen fájdalom elviselésé­
hez a legőszintóbb részvéttel járul a mél­
tóságod bölcs vezetésére mindenkor hálá­
val visszaemlékező tanári-kar.

A padegógiumi tanári kar nevében 
Van gél Jenő dr. igazgató.

Hajdúszoboszlói egyház éppen ülő 
sező presbitériuma egy agg főpásztora el­
hunyta fölött mély részvétét fejezi ki mél 
tóságodnak s az egész gyászoló csa 
Iádnak. *

Fekete Sándor főgondnok.
Kiss Áronnénak. Nagy veszteségünk 

alkalmából fogadja méltóságod legmélyebb 
részvétemet.

Thaly Kálmán.
Kiss Áronnénak. Sujtoló fájdalmá­

ban legmélyebb részvéttel osztozik 
bessenyei Széli Farkas és családja.

Igaz részvéttel osztozik a család bá­
natában. Domahidy István.

Részint részvőttáviratot részint kon­
doleáló levelet küldött meg : özv. Vállyi 
Jánosné, báró Uray Ilona, özv. dr. Bartók 
Györgyné, Némethy Károly miniszteri ta­
nácsos és neje, Csiky Kálmánná és csa­
ládja, özv. Sóvágó Gáborné, Mikecz Ist­
ván, Fráter Barna, Fráter László, Kolozs­
vári „Bethlen-kör“ Leyrer, Helmeczi Jó­
zsef, Elekes Lajos, özv. Szíjgyártó Jánosné, 
Kulifai László, Munteán Jenő, Gencsi Al­
bert, Pap Gyula, Bokó József, Dobietzkynó 
br. Vay Hedvig, dognei ref. tanár, Biky 
Károly esperes Szatmár, Zarosy Farkas 
Lászlóné N.-Kőrös, Budapesti Bethlen 
Gábor kör, Vető Endre Kassa, Dr. Kiss 
Károly Budapest, Kis Pál tanár ős neje 
stb. stb.

A temetési előkészületek
A temetés sorrendjét is megállapitot-

A család jelentése.
A gyászbaborult család, mély fájdal­

mának tolmácsára az alábbi gyászjelen­
tést adta ki.
, Ál. B. F. R. A. Özv, Hegymegi Kiss 

Aroané Kajzár Berta szomorú szívvel je- 
inti feledhetetlen férje Hegymegi Kiss 

Áron református püspöknek 1908. évi má- 
, us hó 30 ik napján, délután 5 órakor — 
boldog házasságuk 43 ik évében történt 
csendes kimúlását. A temetés a főiskola 
díszterméből a nagytemplomban tartandó 
szertartással történik junius 3 án délelőtt 

órakor, ahonnan a megboldogultat örök 
nyugalomra a Kossuth-utoai temetőbe kí­
sérjük ki.

Főtiszteletü és méltóságos Hegymegi 
Kiss Aron a debreczeni református egy- 
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ták már s igy lassankint kialakult az 
egész felvonulásnak képe.

A főiskolából a nagytemplomig:
Junius 3-án 10 órakor szállítják Ica 

koporsót a temetkezési intézet emberei a 
kollégium udvarára, hol a gyászoló család 
tagjain kivül a kerületi papság, a kül­
döttségek, a tanárok és presbiterek sora­
koznak körülötte. Ide a kollégium udva­
rára a gyászoló család tagjain kivül nők 
nem bocsáttatnak be ; itt különben is az 
énekkar ős az éneklő diákok zengenek el 
egy-egy éneket Innen a koporsót a te­
metkezési intézet emberei kézen viszik ki 
a Fűvészkert utcára nyíló kapun egészen 
a naptemplomba a gimnáziumi ifjúság, 
akadémiai hallgatók, tanítóképző intézeti 
növendékek és reáliskolai tanulók sorfala 
között.

A menetben elül megy az énekkar, 
utána az éneklő tanitóképezdei növendé­
kek haladnak ; utánuk következik a ko­
porsó a gyászoló felektől, küldöttségektől 
ős a tanároktól kísérve. A rendre a kol­
légium területén a főiskolai hatóság, az 
utcán a főkapitány gondoskodik.

A nagytemplomot fél 10 órakor 
nyitják ki.

A nagytemplomból alakuló gyászme­
net sorrendje : 1 Főiskolai énekkar. 2, A 
felső leányisk. V—VI oszt. ős a tanító­
képző intézet növendékei. 3. A főgimn. 
ifjúság 8-as sorokban. 4. Az akadémia if­
júsága, 5. A tanítóképző intézet azon nö­
vendékei, kik éneklésre ki nem rendeltet 
tek. 6. Az éneklő tanítóképző intézeti nö­
vendékek. 7, A gyászkoosi — előtte a ko 
szorukat vivő kocsival — úgyhogy jobb- 
és balfelől hat-hat diszruhás hajdú, mel- 
ettök hat hat diszruhás 48-as honvéd, raj­
ok kivül a temetkezési intézet emberei 
cisérik 8. A gyászoló család férfi tagjai. 

9. Az egyházkerületi papság, kerületi és 
egyházmegyei gondnokok. 10. A közigaz­
gatósági hatóság, testületek képviselői. 11. 
A presbitérium a lelkészt karral ős a ta­
nítótestülettel. 12. A nagy közönség.

Ezután következik a kocsisor, elül a 
gyászoló család tagjait szállító kocsikkal.

Hogy a gyászmenet fentebbi rendje 
minél gyorsabban megalakulhasson a fő­
gimnáziumi alsóbb osztályok ifjúsága már 
a templomi isténtisztelet bevégezte előtt 
sorakozik a városháza előtt, ugyanígy 
esznek a felső leány iskola ős tanítónő 

intézet növendékei, A templomból kijövő 
cözönséget is szívesen kéri a rendező bi­
zottság, hogy a jelzett sorrendben igye­
kezzék helyet foglalni a gyászmenetben. 
Mikor a gyász menet megalakul, adott jelre 
megtörténik az indulás.
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egyházkerület püspöke, az egyetemes rejf. 
konvent és zsinat s a magyar főrendiház 
tagja, a Lipót-rend középkeresztese, szü­
letett 1815. november 2-án Kisnaményban 
(Siatmár vm), segéd és rendes papi hi­
vatalt viselt 70 évig, esperes volt 32 évig, 
püspök 16 évig.

Elhunytét gyászolják: Híven ápoló 
özvegye: Kajzár Berta. Gyermekei: II. 
Kiss Kálmán nagykőrösi ref. tauitó-ké- 
pezdei igazgató tanár s neje Kulifay Vilma, 
II. Kiss Áron m. kir, udvari tanácsos, ny. 
paedagogiumi igazgató és neje Török Er­
zsébet s gyermekei : u. m. H. Kiss Ala­
dár nyug. belügyminiszteri s. fogalmazó, 
ifj. II Kiss Áron székesfővárosi hitoktató 
ref lelkész s neje Eh man Ludovika és 
gyermekeik : legifjabb H. Kiss Áron és 
ifj. H Kiss Kálmán, H. Kiss Erzsébet s 
férje Török Tivadar honvéd százados s 
gyermekük Török Pál: dr. H. Kiss Endre 
m. kir. pénzügyi fogalmazó, dr. H. Kiss 
György törvényszéki joggyakornok, H. 
Kiss Ilona férjével Lővay Lajos ref. lel­
kész s egyh. kér. aljegyzővel s gyerme­
keikkel Ilona és Margittal, H Kiss Mária 
férjével Adorján Zoltán ref. lelkésszel, H. 
Kiss Juliánná férj ível Kollonay László 
körjegyzővel s gyermekeikkel Lászlóval, 
Endrével ős Zoltánnal, H Kiss Erzsébet 
férjével Osváth Pál ref. lelkésszel s gyer­
mekeikkel Pállal, Lászlóval, Erzsikével és 
Endrével ős dr. H. Kiss Pál Hajdú vár 
megye tb. szolgabirája. végre gyászolja 
a szélesen kiterjedt rokonság.

Törölje le az ur a mi könyeinket az 
Ö evangyéliomának vigasztalásával, midőn 
fejünknek lehullott koronája felett keser­
gőink I Neki pedig, kit elvesztettünk, „ki 
a hitnek prédikátora vala, adja meg ér 
demelt jutalmát a mi megtartó Jézus 
Krisztusunk által, ki a halát is eltörölte 
és az életet és a halhatatlanságot világos­
ságra hozta az evangyólium által 1 (II. Ti- 
moth. I. 10.)“

Az approprlációt
megszavazták.

A pünkösdi szünet.
A képviselőház mai ülése minden­

képpen jelentős volt. Kőt olyan hatalmas 
kérdés mint az appropriáeiós javaslat és a 
tiszti fizetésemelés javaslata került tárgya 
lás alá s a Ház nagyobb viták után 
mindakettőt elfogadta.

Az ülésen Justh Gyu’a elnökölt. Az 
egyes bizottságok nevében Baloghy Ernő, 
lolnay Lajos, Rock Iván ős Szabó Ká­
roly tettek javaslatokat.

Az appropriáció.
Az appropriációról szóló javaslatnál 

Thoroczkay Viktor báró a bányaszövotség 
kondifíkáoióját sürgette.

Az elnök: Ezt a kérdést itt nem 
érintheti.

Thorotzkay: Közérdekből beszélek.
Az elnök: Újra figyelmezteti.
Thorotzkay: Befejezi beszédét.

. B°záky Árpád : Az ötödik szakasz 
nál indítványt terjeszt be, melyben a tör­
vényhozás felhatalmazza a kormányt arra, 
fiogy a törvénybe iktatott egyenes és fo 
gyasztási adókat, jövedékeket, dijakat, bé­
lyegeket és illetékeket, úgyszintén az ál­
talános jövedelmi póíadó, hadmentessógi

adó, ut-, hid- és révvámot az 1908. évben 
beszedhesse.

Wekerlo Sándor felszólalása után a 
Ház elvetette Bozóky indítványát.

Vizy Ferenoz: Az állami tisztviselők 
lakbérviszonyainak rendezését kéri.

Becsey Károly: Hozzájárul ehhez 
a kívánsághoz s a házbóradó megállapí­
tása módjának megváltoztatását is sürgeti.

Wekerle Sándor : Az eddigi módtól, 
hogy a házbéradó megállapításának a ház- 
bér-vallomás legyen alapja, nem térhet el. 
A tisztviselők érdekében újabb áldozatot 
hozni lehetetlen.

A titzti fizetések.
Nagy György : Határozati javaslatot 

terjeszt be, melyben kimondani kéri, hogy 
a honvédtisztek fizetésemelése nem szol­
gálhat precedensül a közös hadsereg tiszt­
jeinek fizetésemelésére.

Holló Lajos: Tiltakozik az ellen, 
hogy a honvédtiszti fizetésemelés kérdé­
sét a mai kormány ellen politikai akcióra 
használják fel. A mai ellenzék nem a 
jóhiszeműség forrásából táplálkozik. Szem­
ben állunk az egész letűnt rendszer ma­
radékaival.

Pető Sándor : Hiszen önök nyugdijat 
adtak nekik 1

Harc a nemzeti önállóságért.
Holló Lajos: A tisztifizetős emelés a 

normális időkben nem okozna olyan viri- 
tációt, mint a mai ideges kor állapotunk 
mellett. Ennek a kérdésnek a rendezése 
megfogja hozni a maga gyümölcsét, ezzel 
biztosítjuk a nemzet nyugodt munkálko­
dását. (Helyeslés.) Alig mondtuk ki itthon 
az önálló bank felállítását, amikor a kül­
ügyminiszter Bécsben olyan kijelentéseket 
telt, amelyek az önálló-bank felállítását 
lehetetlenné akarták tenni.

Az igazi harc a nemzeti önállóságért 
csak ezután fog jönni. Erre a harcra azon­
ban az egész nemzetnek össze kell fogni. 
(Úgy van!) A honvéd tisztek fizetéseme­
lését elfogadja mert reméli, hogy ezzel a 
helyzet tisztázásához járulhat hozzá.

Á szünet után SimonyiSomadam 
Sándor néppárti a szakasz mellett, Gaál 
Gaszton disszideus, a szakasz ellen, Kmety 
Károly függetlenségi pedig ismét a javas­
lat mellett beszélt.

A miniszterelnök beszéde.
Wekerle Sándor miniszterelnök : Az 

a bizonyos ellentét köztem és az osztrák 
miniszterelnök között, amelyre itt rásze­
retnének mutatni, nem áll fenn. Én nem 
a legénységi zsold felemelését kérem, 
csupán a legénység élelmezésének javítá­
sát. (Helyeslés) Nagy György képviselő 
ur azt mondta, hogy nyugtassam meg a 
nemzetet a tisztifizetések dolgában. A kép 
viselő ur összetéveszti magát a némettel. 
(Nagy derültség.)

Nagy György : Szépen becsülik meg 
a képviselői méltóságot.

Wekerle Sándor miniszterelnök : A 
képviselőség nem méltóság, hanem pol­
gári kötelesség. (Úgy van 1) Rámutat 
ezu'án arra, hogy a kormány nem sértette 
meg a paktumot. Ma a kormányzás egy 
szebb jövő felé halad és hiszi, hogy akik 
e nemzet ügyét a szivükön viselik azok 
ebben a munkában nem úgy ideig óráig, 
hanem az együttmunkálás egész idejére 
egyesülni fognak. (Helyeslés.) Kéri a Há­
zat nyugodjék meg a kormány működé­
sében és fogadja el a szakaszt. (He­
lyeslés.) 

Nagy György: Személyes magtá- 
madtatás óimén szól. Mivel eltér a tárgy­
tól. az elnök többször rendre utasítja.
A tiisti fizetésemelést elfogadták.

Ezután a Ház nagy többsége a tiszti- 
fizetősek felemeléséről szóló szakaszt el­
fogadta.

Bozóky Árpád felszólalása után a 
appropziációs javaslat minden szakaszát 
elfogadták, majd a büntető novella tár­
gyalásába fogtak befe. A képviselőház a 
pünkösdi ünnepek miatt, e hót péntekjé­
től a jő vő hót szerdájáig nem tart ülést.

Ipartestflleteh gyűlése
a kamaránál.

Vita as ipartörvényről.
A debreezeni kereskedelmi és ipar­

kamara épületének homlokzatán két ha­
talmas namzetiszinü zászló adta hírül ma 
reggel Debreezen város közönségének, 
hogy a kamarának vendégei vannak. Az 
iparos-műhelyek zajos világából gyűltek 
össze a kerületi ipartestületek küldöttei, 
hogy az ipartörvény tervezetét szak bonc- 
késük alá vegyék ős az élet gyakorlati 
mórlegserpenyőjóben megforgassák.

Impozáns képet nyújtott a kamara 
díszes tanácskozási terme, amikor a kora 
reggeli órákban a munka képviselői azt 
zsúfolásig megtöltötték. Képviselve volt a 
kamarai kerület túlnyomó számú ipartes- 
tülete 36 képviselővel; a többiek kimen­
tették magukat, vagy megbízzák a szom­
szédos nagyobb ipartestületeket a képvise­
letükkel.

Jelen voltak továbbá a kamara el­
nöksége, az ipád osztály tagjai és a ka­
mara tisztviselői. Az érdekes ülésről tudó­
sításunk ez :

(A gyűlés megnyitása.)
Szabó Káinon országgyűlési képvi­

selő, a kereskedelmi és iparkamara el­
nöke, pontban reggel nyolc órakor nyi­
totta meg, a testületek képviselőinek viha­
ros éljenzése közben az ipartestületek 
gyűlését. Meleg szavakkal üdvözölte a 
megjelenteket és röviden vázolta azt az 
intenciót, amely a kamarát arra indította, 
hogy az ipartestületeket egy nagy közös 
értekezletre gyűjtse össze, s jelezte a nap 
fontosságát annak célját. Azután átadta 
a szót Szávay Gyula kamarai titkárnak.

(Szávay Gyula előadása.)
A kamara titkára ismertette az álta­

lános iparjogi viszonyokat s ezzel kap­
csolatban az iparűzési jog történetét. Pár 
szóval jelezte a történeti előzményeket, 
visszaemlékezett arra az időre, amikor 
még az iparűzés úgyszólván privilégium 
volt. Rátért a céhek világára, szokásaira, 
amelyen aztán felépült a régi 1872. és 
később az 1884. évi ipartörvóny, a mely­
nek revíziójáról most szó van. Az 1884. 
évi iparlörvény a gyakorlati élethez csu­
pán csak a kezdő mesgyót találta el s a 
mai törvénytervezet lesz hivatva az évti­
zedes kívánságokat teljesedéshez segíteni. 
Külföldi példákra mutat, amelyek azt iga­
zolják, hogy a magyaros ipari törvényho­
zás helyes utón halad.

(Iparűzés, képesítés és ipar­
gyakorlás.)

Az általános elvek és történeti előz­
mények vázolása után rátért az iparűzési

HRRBéczy fest. mos.
I I rx=s==sxs==s DEBRECZEN, SZÉCHEHYl-UTCZfl

TISZTIT
42. «sssaaggaaa



4 üÉfiRiCzKm rOodSTLÉH üjbáö 1908. jutiíua 2

jog kellékeinek ismertetésére, a lar.onc- 
kérdésre, a mestervizsgára s az ezzel kap­
csolatos rendelkezésekre. Ez utóbbi igen 
eleven eszmecserére adott alkalmat.

Dávidházy Kálmán ipartestületi el­
nök azt tartaná helyesnek, hogy mester- 
vizsgára mindenki bocsáttassák és aki azt 
nem állja ki, annak csupán az iparos 
névhez legyen jussa, aminek aztán jogi 
következősejaz, hogy számot nem tarthat.

Az értekezlet Tóth Kálmán, Serly 
Ede, Kincel János, továbbá Szávay Gyula 
titkár felszólalása után a Dávidbázy Kál 
mán féle módosítást fogadta el, azzal a 
hozzátoldással, hogy az egyes, és külön- 
íél# iparágakhoz bizonyos vizsgái formu­
lákat és tananyagból való vizsgalatokat 
követeljenek’.

(Az építő ipar és a vásározás.)
E kérdés kimerítése után Szávay 

Zoltán dr. fogalmazó ismertette az építő, 
kéményseprő, házi és vándor iparra vonat­
kozó rendelkezéseket, amelyeket az érte­
kezlet apróbb módosításokkal helyesnek 
talált Főleg a körül folyt érdekes vita,

. hogy megengedhető e az építőmestereknek 
szakmájukhoz tartozó más természetű 
ipari munkálatok felvállalása és teljesítése. 
A vélemények többsége a körül csoporté 
sült, hogy ez . megengedhető, de ezt csakis 
képesített iparosokkal végeztethetik. E 
sarkalatos igazság egyébként benne van 
a tervezetben is. »

Bódéi Rezső dr. segődtitkár az en­
gedélyhez, telepengedélyhez kötött iparokra, 
a reáljog és vándor iparok, vásározás és 
megrendelés-gyűjtésre vonnatkozó részét 
ismertette a törvénytervezetnek, amely 
rendelkezéseket kisebb módosítások után 
a testületek gyűlése el is fogadott.

Ezután az értekezletet Stegmüller 
Árpád alelnök beterjesztette s a testületek 
képviselői az Angol Királynő udvarkertjé- 
ben társasebédre gyűltek össze, amelyben 
számos felköszöntő hangzott el.

(A délutáni ülés.)
A délutáni ülést Stegmüller Árpád 

alelnök kevéssel három óra után nyitotta 
meg. Első előadó Bácz Lajos dr. segéd- 
titkár volt. Az iparoktatást, a tanulók 
segédek és gyári munkások jogviszonyai­
nak tervezett módosítását ismertette. Nem 
egy paragrafus provokált mély élénkebb 
tárgyalást — de végre is az ismertetett 

- tervezetet szakszerű módosítások után el­
fogadták.

Utána Bódéi Rezső dr. segédtitkár 
ismertette fontosabb teendőkkel megbízott

Alkalmazottak munkaviszonyait, Szávay 
ioltán dr. az egészség és testi épség vő- 

délmét, az iparfelügyelet kérdését, végül 
Szávay Gyula titkár a munkás-közveti'.és 
ügyét.

Az ipartestületek tanácskozása bele 
nyúlt a késő esti órákba s az értekezletet 
Stegmüller alelnök azzál rekesztette be 

" hogy az ipartestületnek köszönetét lmon- 
dott a megjelenésért ős a tárgyalásban 
való részvételért.

Az ipartestületek küldöttei ma éjjé 
utaztak el Debreczenből.

A létszámemelés.
Bizonyosan meglesz!

Meglesz, biztosan meglesz, még eb­
ben az esztendőben Ausztriában nincsen 
senki, aki ellenzi; Magyarországon sincs. 
Azaz, hogy Magyarországon látszatra még 
van néhány ellenzője, de ez mind beadja 
derekát, mihelyt a megfelelő formulát 
megtalálták. Es a formula is meg van 
már.

Egy fővárosi esti újság jelenti, 
ugyanis, hogy a magyar kormány már 
megtalálta a formát a ló.számemelésre, anél­
kül, hogy elveit fel kellene adni. Sőt. A 
létszámemelés a függetlenségi eszméknek 
egyenes erősítése lesz dacirá annak, hogy 
nem fog járni egy csipetnyi nemzeti vív­
mánnyal.

Emelni fogják külön-külön a pari 
lamentek utján — tehát függetlenü' 
és önállóan — az osztrák Landwehr és 
a magyar honvédség létszámát és a 
íölös számot ideiglenesen kölcsön log 
ják adni 55 - 45 arányban a közös had 
seregnek.

Ez a legzseniálisabb gondolat, me- 
yet a honbecsapó nagyok eddig kieszel­

tek. Gratulálunk a függetlenségi pártnak, 
mely ilyen elmés módon talán az osztrák 
üeichsrathba is bemehetne.

sok szolidaritást vállalnak az épltőmunká- 
sokkal és anyagilag és erkölcsileg a leg 
messzebbmenő támogatásba részesítik őket.

A helyzet tehát sokkal rosszabb lett, 
mint eddig volt. Kívánatos volna, hogy a 
munkaadók és munkások egyetért e véget 
vetnének ennek az áldatlan állapotnak, 
amelynek egyedül a város közönsége fizeti 
meg az árát.

Bz építő-iparban nincs béke.
Harc a végletekig.

Népgyüléa a Margit fürdőben.
A múlt hót folyamán örömmel gon­

doltunk arra, hogy az építő iparban düló 
harcnak vége lesz. Megírtuk már, hogy a 
béke érdekében Végh Gyula rendőrfőka 
pitány a munkások által észlelt sérelme 
két írásba foglalta ős ez ügyben átirt a 
munkaadók szövetségéhez. A munkaadók 
határoztak is az ügyben, amelyet a főka 
pitánnyal közöltek is, hogy hajlandók el 
ejteni a munkaközvetítőt és az úgy ne ve 
zeit „bárcát', a többi sérelmek orvoslásá 
pedig a munkások előterjésztése alapján 
az ipartestületi békéltető bizottságra bízzák

A munkaadók azonban újabb mun 
karendet dolgoztak ki, a melyben újólag 
felvették mindazokat a pontokat, amelye 
két határozatuk alapján már egyszer elej 
tettek. A munkaadók újabb munkarendje 
óriási izgalmat keltett az összes szervezett 
munkások között, akik ez ügyben vasár 
nap a Margit-fürdő nagytermében népgyü 
lést tartottak. Handler Gyula párttitkár és 
Szentpétery János beszédei után elhatá 
rozták, hogy az összes szervezett munká

Ingyenes népoktatás.
Apponyi napja.

Zajos lelkes tapsok közt nyújtotta 
képviselőhöz elé törvényjavaslatát 

Apponyi Albert közoktatásügyi mi­
niszter az elemi oktatás ingyenes­
ségéről.

— Ilyen javaslát kell s nemfize- 
ésemelés!- — kiáltotta Nagy György 
tépviselő.

A javaslat szerint az elemi okta- 
ás a népiskolákban teljesen ingye­

nes. Még a törvényben megszabott 
havmincfílléres járulék sem szed­
hető. Csakis ötven fillér beiratási dij 
szedése lehetséges, de ez is csak a 
könyvtár javára. Szegény gyermekek 
ezt sem fizetik.

Nem szedhető tandíj a gazdasági 
és ismétlő iskolákban sem, a melyek 
létesítéséről külön törvény intézkedik. 
Rendelkezik a törvényjavaslat arról, 
hogy a községek és felekezetek által 
fentartott iskolákban a tanítók nyug­
díj-alapja, amely eddig a tandijakból 
fedeztetett, kárpótlásban részesül. E 
célra a kormány máris 700.000 korpna 
befizetést biztosit.

Kárpótlást ad a kormány a köz­
ségi és felekezeti iskoláknak, de csak 
azoknak, amelyek megfelelnek az 190/. 
évi népiskolai törvénynek. E szakasz­
ban van megvédve hatályosan a ma­
gyar nyelv joga a nemzetiségi iskolák­
ban. Akik a magyar nyelvnek ellensé­
gei, azok kárpótlásban nem részesül­
nek. A javaslat indokolása szomorú 
statisztikát közöl a népoktatás elmara­
dottságáról s arról, hogy 69 százalék 
nem részesül elemi oktatásban.

A második javaslat, amely a gazda­
sági népoktatásról szól, elrendeli, hogy 
ama községek, amelyeknek lakói földmi- 
veléssel, állattenyésztéssel foglalkoznak 
s a tankötelesek száma ötven, kötele­
sek gazdasági ismétlő ■ iskolát állítani. 
Éz iskolák látogatása teljesen ingyenes. 
Még beiratási dij se lesz.

I Ne üljünk fel
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A CííWkör közgyűlése.
Beszámoló és választások.

Csekély számú tagok jelenlétében 
folyt le vasárnap a Csokonai kör közgyű­
lése, amely már tárgyánál fogva de kü­
lönösen Szávay Gyula főtitkárnak költői 
szépségekben gazdag jelentésére való te­
kintettel sokkal nagyobb érdeklődést ér 
demelt volna.

A napirend előtt Géressy Kálmánt 
helyettesítő Komlóssy Arthur alelnök ke- 
gyeletes szavakkal dmlékezett meg Kiss 
Áron püspökrő1, aki a Csokonai kört buz­
gón támogatta és a Csokonai kultuszt 
kora ifjúságától kezdve híven ápol'a A 
kör jegyzőkönyvben fejezte ki részvétét 
és az elhunyt egyházfő temetésén küldött­
séggel képviselteti magát.

(Szávay Gyula jelentése.)
A közgyűlésnek legkiemelkedőbb 

pontja Szávay Gyula főtitkár jelentőse 
volt, amely rgondosan. beszámolt a kör 
múlt évi életéinek minden nevezetesebb 
mozzanatáról. A költői lendületű, szelle­
mes főtitkári jelentés a következő szavak­
kal végződik :

Röviden összegezve: egyetmást tet­
tünk s a jövőre minden jót Ígérünk s Ígé­
reteinkből, amit csak lehet, beváltunk..— 
Erősíteni akarjuk magunkat neme ak anya­
giakban, de változatos eszmekört és széles 
látást hoió műnk a ár akban is. Erre való 
az a ^érvünk,-hogy a Kör választmánya 
fokpzatósan kibővüljön társadalmi, tudo­
mányos és iroda1 mi életünk termékeny 
lelkű uj jövevényei, valamint a rokon- 
müvősz irányzatok képviselői abban ott­
honra tálá hassanak.

Hisszük, hogy az idők fejlődésének 
ránkvdrő hu’lámai csak megedzik körün­
ket eszményi céljai felé törekvésében és 
felfrissülve tudjuk állni a munkát, ha 
nagyobb feladatok intenek felénk.

Eít hirdetjük, mi, kik a Kör bizal­
mából ma az evezőknél á lünk, várván a 
felváltó érdemesebbeket, erősebbeket.

Amig ők elérkeznek, szerény erőnk­
höz és körültekintésünkhöz képest legjobb 
igyekezettel tarjuk néha ár irányban, 
máskor ár ellen azt a kis hajót, mely 
Debreozen város közönségének eszményi­
ért és szépért hozott áldozatain, ha nem 
is annak- tengerén, de dólibábos hullámain 
ringatózik.

Ringassa szelíden Csokonai városá­
nak anyaszeretete.

(Választások.)
A számvizsgálói jelentés és az 1908 

évi költség-előirányzat letárgyalása után a 
közgyűlés egyhangúlag a választmánynak 
azon indítványát, hogy a választmány 
ezentúl ne 30, hanem 45 tagból álljon 
Minthogy ez alapszabály-módosítással járt, 
a közgyűlés kimondta, hogy a 30 an felül 
választott tagok csak a belügyminiszteri 
Jóváhagyás Hitán legyenek választmányi 
tagsági joguk élvezetébe.

A közgyűlés választott 3 számvizs- 
gálót egy évre és 15 választmányi tagot 
bárom évre. Számvizsgálók lettek: Ltifko • 
vits Arthur* Márton Imre, Zoltai Lajos.

5.

Választmányi-tagok lettek: Bosznay 1st 
ván, Fiók Károly, Jánosi Zoltán, dr. Ke- 
nőzy Gyula, Koncz Ákos, Márk Endre 
dr. Nagy Zsigmond, Oláh Gábor, Oláh 
Károly. dr. papp Károly, Sárváry Lörinoz, 
"inka Sándor, S. Szabó József, dr Szüts 
Miklós, Marju János, akik közzül 9 régi, 
6 uj tag.

9 nánási főgimnázium fölavatása.
A kultúra ünnepe.

Lélekemelő ünnepségek keretében 
avatták fel vasárnap délelőtt «a hajdúná­
nási főgymnázium épületét. Az ünnepélyen 
megjelent Weszprémy Zoltán főispán is, 
mint a vallás és közoktatásügyi miniszter 
képviselője, mig Hajdumegyét Kovács 
Gyula alispán képviselte az avatáson.

A díszes ünnepség a vasu'i indóház- 
nál vette kezdetét, ahol nagyszámú kö- 

. zönség és a főgimnázium tanári kara várta 
a miniszter képviselőjét, az alispánt Dóczy 
Imre főigazgatót ős Dicsőfty József lel­
készt a presbitérium küldöttét. Maga a 

' felavató ünnepség az iskola nagytermében 
folyt le. Ezt isteni tisztelet előzte meg, 
amelyen az ünnepi imát Baltazár De. ső 
dr. esperes mondta.

Az ünnepi program kiemelkedő 
, pontja A agy Elek igazgató beszéde volt, 
amelyben ismertette a nánási főgimnázium 

; létesülését, felsorolta a segítő erőket és 
köszönetét mondott a vallás- és közokta­
tásügyi minisztérium áldozatkészségéért.

Apponyi Albert gróf miniszter nevé­
ben Weszprémy Zoltán főispán, a vár­
megye közönsége nevében Kovács Gyula 
alispán, az tankerületi főigazgatóság ne­
vében Dóczy Imre, a debreozeni presbité­
rium részéről Dicső ffy József lelkész 
mondtak beszédeket, a melyekre Benkő 
Albert tanár reflektált.

A felavató ünnepélyt 300 teritékü 
banket követte, amelyen részt vett Nánás 
város intelligenciája és a gazdaközönség. 
A banketten számos felközöntő hang­
zott el.

ÜJDOBSáflOK.
— Székely Ferenc* kitüntetése.

Székely Ferencz felmérési felügyelőt, a 
Székely ügy debreceni lelkes apostolát 
megérdemelt kitüntetés érte a marosvá­
sárhelyi kereskedelmi és iparkamara ré­
széről, amely testület őt 2039—908. számú 
határozatával levelező tagjának választotta 
meg. A derék Székely iparkamara elisme­
rését mi is örömmel vesszük tudomásul.

— Spanyolgkirályi pár merény­
lője. Lisszabonból táviratozzák: A por 
tugál rendőrség ma letartóztatott egy 
Warraf nevű anarkistát, aki Moralesnek 
a sport királyi pár merénylőjének cinkos­
társa volt. Az elfogott anarkista be is 
vallotta, hogy társa Moralesnek, miért is 
Rattajeokba szállították, ahol átadták a 
spanyol rendőrségnek.

— A debreosenl pénslntésetl 
tisitvieelők munkarendje. Kellemes
meglepetésben részesítették a helybeli 
pénzintézetek igazgatói a pénzintézeti tiszt­
viselői kart. Tegnap ugyanis Zádor Lajos 
a debreozeni Első takarékpénztár vezér- 
igazgatójának — ki a tisztviselők iránt 
kezdettől fogva a legmesszebbmenő jóin­
dulattal és áldozatkészséggel viseltetik —■ 
kezdeményezésére és elnöklete alatt gyű­
lést tartottak a pénzintézetek igazgatói 
s egyhangú lelkesedéssel kimondták, 
hogy junius J5-től kezdve a hivatalos 
órák reggel 8-tól délután 2 óráig tartat­
nak meg. a debreozeni igazgatók ezen 
humánus a tisztviselők által oly rég 
óhajtott nemes cselekedete a kari szere­
tet, tisztelet és megbecsülésnek ujahb 
megnyilatkozása s példát fog mutatni 
azoknak, akik a közöny, a nemtörődöm­
ség és gyakran a rosszakarat átkos fegy­
verével elviselhetlenná teszik az úgyis 
nehéz viszonyok közt elő tisztviselő hely­
zetét. A gyűlésen szóvátótett a kongresz- 
szus is, mire r nézve kimondatott, hogy 
azon az igazgatók, mint az ott elhang- 
zandó eszmék őszinte barátai kivétel nél­
kül részt vesznek s hogy a kongresszus 
költségeinek fedezésére minden helybeli 
pénzintézet illő módon fog hozzájárulni.

— Letartóztatott orosz nagy 
herceg. Londonból táviratozzák: A 
londoni rendőrség a párisi tendörfő- 
nök megkeresésére ott letartóztatta 
Sergius Urusow orosz nagyherceget, 
aki Párisban egy bútor kereskedő cé­
get 15000 frank erejéig becsapott.

— A kongresszusi kabaré. A 
pénzintézeti tisztviselők kongresszusa al­
kalmával rendezendő kabaré és az azt 
követő táncmulatság iránt egyre nagyobb 
érdeklődés nyilvánul meg. A rendezőség 
már összeállította a kabaré műsorát, a 
mely nyilvánosságra hozásakor méltán 
feltűnést fog kelteni. A meghívók is szét­
mentek már, eddig bizonyára mindenki 
megkapta A ki azonban igényt tart meg­
hívóra s ilyet nem kapott, tudassa azt a 
kongresszusi irodával. (Általános Takarék- 
pánztár.

— Hajsza egy őrült után. A deb­
reozeni közkórházból ma délelőtt Szegedy 
János, az elme kór osztály egyik ápoltja 
kiszökött. Hosszú csikós köpenyében má­
szott a kerítésen és mezítláb, hajdon fej­
jel rohant a külső utcákon Csapó utca 
felé. A járókelők felismerték a ruhájáról, 
hogy ez kórházi ápolt és őrült s fairt ad­
tak a bűnügyi osztálynak, amely elren­
delte az elfogatását. Sikerült a Csapó-ut­
cán megcsípni és onnan kocsira téve be­
szállították a közkórbázba. A szerencsétlen 
ember egyébként senkit nem bántott, mert

Legjobbnak elismert Planet tengeri-, és répakapák.
Világhírű amerikai John- kizárólagos nagy raktára :

ffi Rá hm er Sándornálbői a csanád.rogyd
gazdák aratógépszövet- 
kezetc is 110 drbot ren­
delt meg) Johnston tiika­
szálók, szét a gyűjtők, 

aratógép alkatrészek
Ingyen aratógép kezelő tanfolyam

Debreozen, Piaoz u. 26. (Nagytrafik udvar.) 
Bacher-Melloh ár és Johnston gépgyárak 

képviselője.
A Magyar Államvasutak gépgyárának kerületi képviselete.
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nem dühös őrült. A kórházban természe­
tesen most már erősebb fedezet alá he­
lyezték.

— Karambol a Simonyi utón
Furcsa kis bonyodalmat rögtönzött Vasár­
nap délután a Simonyi utón. Veres Sán­
dor 22 és Gulyás András 21 sz. bérkocsis 
Összeütköztek, amelynek aztán az lett a 
következménye, hogy a Gulyás András 
kocsija felborult és összetört. A megkáro­
sított bérkocsis vigyázatlan kollégáját fel­
jelentette a rendőrségnél.

— összeesett az utcán. Ma dél­
előtt a járókelők nem kis meglepetésére 
a Csáp utca 48 sz. a. összeesett egy em­
ber. A mentők bevitték a közkórházba, 
ahol megállapították, hogy alkoholmérge 
zést kapott. Eddig még nem sikerült esz­
méletre hozni, felépüléséhez nincs remény. 
Kilétét nem tudtak megállapítani.

— Elfogott tolvaj fiuk. A rend­
őrség ma délután egész kis tolvaj szövet­
kezetei tartóztattak le A bűnös fiuk, 
kiknek főfészke az úgynevezett Ispotály 
laposa volt, nóvszerint ezek : Kiss Lajos 
Leszkay János, Szigeti Lajos, Tóth János, 
Táncos József és Tardy Béla. Valameny- 
nyien ismert notórius alakok. A letartóz­
tatottakat egy régebbi lopás ügyből fog 
dostak össze, amely a vasútnál történt.

— A debreczeni kereskedő ifjak 
mulatsága. Á debreczeni kereskedő ifjak 
e hó 31-én este kitünően sikerült hang 
versenynyel kapcsolatos tá iczmulatságot 
rendeztek a nagyerdői Dobos féle vendég­
lőben. A hangverseny számok közül kü 
lönösen' tetszett ' Bállá Bertalan, Mikó 
Imre. Székely Gyula, Hajdú Árpád pro­
dukciói :

— Nem sikerült öngyilkosság.
Revolver durranásokra lettek figyelmesek 
ma dé'után a nagyerdőn sétálók. A lövés 
egyik bokorból jött, ahol Tóth Ferencz 
szerelő lőtt kétszer egymásután magára. 
Megunta az életét és ezért öngyilkos akart 
lenni. A revolver csöve azonban elsiklott 
a kezében és igy a kilöt golyók jobb kar­
jába fúródtak. Sebeivel a közkórházba 
ápolják.

— Elgázolt asszony. Veres Bá­
lintnál könnyebb természetű baleset érte 
ma a Csapó-utcán Léman János kereskedő 
segéd biciklijével elütötte, aminek követ­
keztében mindketten felborultak és kön­
nyebb sérüléseket szenvedtek. A gondatlan 
biciklista ellen a rendőrség megindította 
a vizsgálatot.

— Tolvajlások. A rendőrségtől teg­
nap tömeges tolvajlást. jelentettek be. Itt 
Magyary Lajos kocsis bejelentette, hogy 
egy óráját, Kapitány Ferencznek egy taj­
ték pipáját, Csáki Józsefnek egy ezüst órá­
ját, Kovács József asztalosnak pedigfa bi­
ciklijét lopták el. A rendőrség a iol- 
vajlások ügyében megindította a vizs­
gálatot.

— A kocsi kerekei alatt. Lón
dón József 6 éves kis fiú a Royal kávé­
ház előtt egy omnibusz elütötte Az elütött 
fiú súlyos sérüléseket szenvedett. Sebeit a 
közkórházba kötötték br. Állapota súlyos.

— Megszórták a korosmában.
Kiss Károly több nemes társával egyik 
Hadházi utcai korcsmában mulatozott, ti 
közben összevesztek és mulató társai jobb 
karjába kétszer beit szúrtak. A megsebesí­
tett embert a közkórhásba ápolják.

— Kondor Ernő teljesen újjá­
szervezett társulata tegnap este mutatta 
be uj műsorát a Bika szálló nyári he’yi- 
ségében. Ezentúl esténként ez a nagysikerű 
műsor kerül szinre. Mindennap fellé nek 
a Sis'ers Madisons nevű táncosnők, kik 
kiváló számukkal, különösen mezitlábos 
táncukkal nagy sikert aratlak. Nagy de­
rültséget keltett Tun Buttler, a kómikus 
kerékpármüvész. A nagy hatást elért „La 
belle Mirette ős táncosa“ nevű táncospárt 
az igazgatóság még néhány napra meg­
nyerte Nagy örömmel üdvözölte a közön­
ség tavalyi ktdveneót Ricza Gizát, aki ez­
úttal uj számokat ad e’.Ő. Sikerrel debütált 
továbbá Rwitzky Rózsi, aki igen kiváló 
subrettnek bizonyult. Gerő József viharos 
derültséget keltett uj kupiéival, valamint 
igen tetszett uj darabban is. Mint a műsor 
utolsó száma a „fürdőkád“ o. bohózat eze 
repelt, amelyben egy kivá’ó szerep elját­
szásával Hoiváthnó Bárdos Mariska aratott 
igen nagy sikert.

— Uj virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Ttiaisz 
Arthur papirnagykereskedésében .Bika“ 
szálloda mellett

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a

— Finom Sollingeni zsebkések 
ollók borotva borotváló készülékek 
és úti kellékek a legolcsóbban Mer tze 
áruházában kaphatók Kossuth-utcza 
4. szám alatt.

— Menyasszonyi és alkalmi 
ajándék tárgyak beszerzésekor ne 
feledkezzünk meg Mentze Henrik 
előnyösen ismert áruházáról, mert 
ott minden szép jó és olcsó.

— A legdivatosabb sétabotok 
Mentze áruhazában a legolcsóbbak 

— Nizzai virágcsarnok és nagy 
kertészet. Debreczenben, Főtér a „Fe­
hérló* szálloda mellett megnyílt s ott min­
den időben az idény legszebb virágjai 
mindig frissen metszve, úgyszintén a leg­
szebb és legnemesebb szoba és kerti disz 
növéoyek, pálmák a legjuányosabban 
kaphatók. A legizlésesebben kötött meny­
asszonyi, névnapi, eljegyzési, lakodalmi és 
mellcsokrok, virágrendezetek és minden 
néven-nevezendő virágmunkák élő és mű­
virágból pontosan a kívánt időre vidékre 
is házhoz szállíttatnak. Csokorrendezetek, 
virágkosarak, Jardinierék. Legdivatosabb 
asztaldiszitósek társasebédek, bankettek, 
vigalmak és lakodalmakra. Teremdiszité- 
sek bálok, ünnepélyek és társasestélyekre. 
Praeparált szalonpálmák, virágkötészeti 
cikkek. Ünnepi, gyász és pompakoszoruk 

— Olla ! a legtökéletesebb gumi kü 
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbízható. Főraktár : Sebőn Sándor Deb 
reczen, Piac-utca 12. Stencinger ház. Kez- 
tyű, kötszer* és orvosi műszertára.

— Ant&lfy József könyvkor®a 
kedésében (Ebacz-u. 44) tanuló fölvétetik.

— Gumi gallérok és Gumi köpe 
nyék óriási választókban érkeztek Hal 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Az Uranus mai uj műsora. 1.
Róma látképe (Látványos) 2 Az anya 
sírjánál. (Megható jelenet.) 3 Leleplezett 
hűtlen. (Életkép) 4 Amerikai diákcsinv. 
(Bohózat.) 5 Az Uzsorás. (Életkép) 6. 
Magyar osztrák fottbal mérkőzés. (Sport.) 
7. Két zsebtolvaj. (Bohózat) Előadás kez­
dete pont 8 és 9 órakor. Helyárak mint 
rendesen. Holnap teljesen uj szenzációs 
műsor. Kedvezményesárő jegy füzetek a 
pénztárnál válthatók.

SPORT.
A debreczeni tornaegyesület 

versenye. Vasárnap délután zaj'ott lu a 
debreczeni tornaegyesület athlétikai ver­
senye, melynek kimagasló sporteseménye 
Wardemr báró 176 cm.-es ugrása volt. 
Elsőrangú eredmény volt Kirchoffer dr. 
12 44 m.-es dobása. Részletes eredmény a 
köveikező : 100 yardos junior síkfutás I. 
Balogh János (D. é. A. C) 10.8 mp. II 
Szmetanovici (D. T. E) III. Jámbor (D. 
T E ) Sulydoás I. Kirchoffer Kálmán dr. 
(D. T. E.) 12 44 m. II Némethy (D A. 
A. C ) III. Jámbor (D. T. E.) Távolugrás.
I. Kalmár Gyula (D. A. A- C ) 5 97 II. 
Fényes (D. T. É) III Kovács (Ny. T. V. 
E) 1 angol méiföldes sikfutás. I. Lovas 
Antal (M T. K) Diszkosdobás juniorok, 
nak. I. Kirchoffer Kálmán dr. 34 75 m.
II. Jámbor (D. T. E.) III báró Wardener 
Iván (M. T. K.) Magasugrás I. báró 
Wardener Iván (M. T. K) 176cm. II. Dá- 
vid József (D. A. A. 0.) 16372 cm. III. 
Ferenczy (D. T. E ) 163 cm. Rúdugrás. 
I. Szmetanovics (D. T. E ) 285 cm. II. 
Zöld (D T E.) 185 cm. III Kirchoffer dr. 
(D. T. E.) 270 cm. 1000 méteres staféta 
futás. I D. T. E. II. D. A. A. C. III. Ny. 
T. V. E.

TermánytSzsde.
chv*?ot ti. d«t>rccíeni bizományos távirati jelentés*

Budapest, 1908, junius 1.
Készáru 5 drágább, határidők a nagy száraz­

ság és hőség folytán szilárdan indultak, este Berlin 
esőre egy márkával olcsóbb árakat avisál, ennek ha­
tása alatt a kurzusok kiséé ellanyhultak.

1908. áprilisi bűze . . —.------ . —
1908. májusi búza . . , —.—.------
1908. októberi búza ... . 10.31. 33
■ *'08 októ (if* *i rozs . . 8.89 — 90

áprilisi tab .... . . ,—.------
1908. májusi **n . . , .——

októberi zab......................... 6.98 —97
iv08, »; jnsi tengeri .... 6.57.-58
!K8 Juliul . ........................ 6.69.-64

REGÉNY-CSARNOK. 
Az alpesi Vampyr.

20. Regény.
Violetta még mindig gyászt viselt, 

de az legkevésbé sem ártott szépségének, 
királyi termetét csakannál inkább kié 
melte, mély benyomást tevő halavány 
szép arcza a fekete csipkék között csak 
még hódítóbb volt. Az ünnepély tánczmu­
latsággal volt összekötve, ott pompáztak 
a díszes termekben azAlpes völgyeinek

Pongyolák, Blonzok, Zephir Ingek, Napernyők, Síné szailagok, itl.BlM IGNACZ 
Keztyttk, iérfi női és gyermek harisnyák valamint mindennemű N51dlvot és fel$ltg Áruházában 
mustáruk árlási választékban szigorúan szabott leszállított árakban kaphatók. Kőtemplommal szemben.
Naponként friss liptói túró, sajt, szalámi citrom, mazsola, mogyoró és mandula, KOHN HENRIK 
dessert csokoládé és ezukorkák nagy választékban, valódi szegedi paprika és
lőszerek előnyös álban. A régi üzletből fenmaradt anyag áruk íéü^máz ÓS ÍCS- déligyumÖlCS ÉS CZUftOPltö hiPBShEdéSÉbBII

I ekek beszerzési áron alul kaphatók, füszerálványok olcsón eladók Hatvan-utoza 5.

* *________________
v
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legragyogóbb virágai, szebbnél szebb olasz 
kisasszonyok, gyémánt- s drágakövektől 
sugárzó alabastromfehér vállak, s karok, a 
még azok lényét sokkal túlragyogó perzselő 
szemsugarak. Ennyi szépség között fel­
tűnni, kiválóan szépnek lenni nem volt 
kis feladat; a férfitársaság mégis egy­
hangúlag elismerte, hogy Bruzaldi Violetta, 
Mizzantini özvegye és Guthdenckenthal 
őrnagy ifjú neje ez ünnepély legszebb
virágai. (Folyt köv.)

Fischer Adolf
posztó nagykereskedő

idényujdonságai
tennis szövetek, Lüster minden 
színben, szines kötött mellény 
szövetek, nyári vászon és félse 
lyem a legdivatosabb mintákban

Legjobb minőségű Uj üzlet.
bel- és külföldi ■

gyapjúszövetek “31*181
mérték szerinti készítésre j .v

Fenyő Sándor Nagy

Uj üzlet

férfi szabó ál, Piaoz u. 63.

Felhívás vállalkozásra.
Aref. főiskolától és mellékházaitól 

való évenkénti szemétkiszdllitásra pályá­
zat hirdettetik. — Felhivatnak az érde­
kelt fuvarosok, hogy erre vonatkozó 
a,ánlataikat a főiskola háznagyi hiva­
talába folyó évi junius hő 13-ik napja 
déli 12 órájáig adják be, hol a hiva-1 
talos órák alatt bővebb felvilágosítás $1 
szerezhető. j

DEBBECZEN, Kistemplombazár.
Ruha- és blausekelme újdonságok

Voile de laine

ruha vászon—angol zephyr
Lyönyörü női napernyők

óriási raktára!

Bazár

lohn“
Debreczen, 1908 május 80.

Főiskolai háznagy

Dos választék kizárólag franczia ntellfözőkbsi 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divatu

nap- és esőemyök
dns választékba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben olcsó árak mellett csakis

kaphatók.
Merkler Soma, Piacs u. 43.

j lavitások és áthúzások olcsón és poa- 
tosan eszközöltetnek.

Dégenfeld-tér
(kenyér-piaez) 7. szám.

A legolcsóbb
bevásárlási forrás

mnunnpn mindennemű háztartási, diszmü- 
HlUjUyojJ grUi utazási, térti- és női divat
móTnnLlAl 1*680.

állandó nagy raktárkovácsolt vasállványon.

Mosdó-készletek.
íttrH1 n«Zk'ajándék tárgyakból, üveg-, 

TUlhelyek najoliha- pnrczBlIán- és fém 
SESZTINA LAJOS dísztárgyak, sétabotok.esöernyők,

vaskereskedésében 
DEBRECZEN, Plaoz-utoza 23.

Ha rosszul lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

Fiaos-u. 63., ahol pontos szem-
^ vizsgálat után megfelelő számú

szemüveget, orresiptetőt, lorgnettet
TT „ ,. ,, ,, kaphat. -- Javítások elfogadtatnak.Ugyanolt kissebb-nagyobb üzlet- I v 6

helyiség raktárral és szép utczai szobák i Nagy rak ár
H08. julius és augusztus 1-töl kiadók. | GfSlBOpllOIl 8S Í6D16Z6BD611 

Értekezhetni Borsy Imre tulaj- 8 résuletfieetésre ia.
honossal levélileg, Makón, Csanád m.

Eladó ház.
Hajdúböszörményben fő-ut- 

ozén 1986. számú bérház kedvező 
fizetési feltételek mellett

szabad kézből eladó.

hete áruk.

Nagy választék
a legmodernebb

gyermekjátékokban.
& ki olcsón akar jó árakat 
beszerezni az látogassa meg a

■w5eeei

Nagy Bazárt.
Uj üzlet. Uj üzlet.
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Javultak a pénzviszonyok!
Kedvezd törlesztéses

Kötvény- és válté kölcsönöket 
5: tározó- és személyi hitelt, ^

legelőnyösebben közvetít

Már Andor. . . . . . . . . .
IWiklós-utcza 23. sz,

Hogy ezen iroda a reá bízott ügyleteket pontosan és a kölcsön- 
kérök érdekeit szem előtt tartva bonyolítja le, arról számos elísmerö-
levél tanúskodik.

Horváth János
gőzfflrészében

100hg. vágotttölgy tűzifa
80 krért kapható.

berendes éeek,
Jakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szak értei mmeí

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ; “ T.
debrecz ni építésvezetősége 

(Piacz n. 72) á’tal készíttetnek.
Szakszerit felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dijtlU' 
nul szolgál.

Világitétestek, csillárok ésjzerelvinyek dús választéka, 
►g elefon es. 568. Telefon ss. 568

Találmányok rzabadalmazására vagy értékesítése előtt úgy Ma­
gyarországon, mint bármely külföldi államban 

forduljon a
„SZABADALMI ÚJSÁG“

„zerkeszluscgchet Budapest, VII. kér. Erzsébet-körut 26. sz.
Kérje a „Szabadalmi Újság ingyen ánymutat vszmrat.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1903 juniui 2.

Buziás gyógyfürdő
vasúti állomás, posta, távírda és telefon

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. - szeptember 15.
Speosiálts gyógyfürdő szívbetegek részére,

női baloknál hálván és vesebalyoknál, kő- iövénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és kiválasztó- 
szervei hurútoe btotalmalnál. Sápkór, vérszegénység, görvély- és angolkór, általános gyengeség, 
éí a női ivarszemk idült bajainál. Badioaktiv szénsavas sós és sfcvas
Prospectus! kívánatra kü d a rURDOIGAZGA O

_/^ ^^ Muschong Buziásfürdől

SZÉNSAV-MÜVEK
kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű 
természetes vegyileg legtisstább folyékony síénsa at ^

a világhírű buziásfürdől szénsavforrásokból

össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított kevésbbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
Sörgönyczim: Muschong, Bnziásfürdő. Interurban telefon 18 sz

Tavaszi és nyári
férfid flo- és gyermekrnhák

óriási választékban a legolcsóbb árban

Grönfeld Adolf és Társa
üzletében kaphatók

QEBRECZEHBEH, Ristemplom mellett (sorolt holt.)
.J ™

részvénytársaság
Debrecen, Piaez-ntcza 72.oz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat,

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kökeönl 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, ánúttseS. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyt 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, ös 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.

Üveg, tükör, porcellán és zománczezott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretesést 
gyorsan és jutányosán esskö*öl. <%, 

iEdények kölcsönöztetnek.
Tanuló felvétetik.

Kerékpár, varrógép, gratnef on
villámé; sági 
csikkek és 
mhd-ncemü 
albal-r-stek 
állandó raktára.
Nagy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket min­

dennemű mechanikai készülékek javítását, vas- 
és fémesztergályozást, zománczolást, nickelezéet 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,
Debrecien, Hatvan-ntcu 8. síim.
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túró és vaj kapható
piacz-ntcza 38. Hatvaa-nlcza 9.

ÜJ üzlet. -*1 *T Uj üzlet.

Szépe Lajos
lói divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete 
Debreozen, Kousuth utcza 6. sz.

Ajánlja legújabb kivitelben a

Tavasz újdonságait:
Franózia ős Angol női divat kelmék­
ben, Angol Blouse és Tennis szöve­
tekben, DivatZeffirek elismert legjobb 
minőségben, Himzett Sehweitzi és 
mintás selyem Batiztok, Cosmanosi 
kartonok és valódi Franczia Delai- 

neket remek választékban.

Úri és Nfii Fehérnemüek
Chiffonok, vásznak, fehér és színes 
damaszt asztal terítékek minden ár 
ban. — Szövet és csipke Üiggönyök, 
ágyteritők — Színes és fekete Nap­
ernyők nagy választékban. A hires 

Liliom vászon gyári raktára.

Epésségünkre fontos,
hogy csakis Isten alkotta termésxetee 
szénsavval készült szóda vizet igyunk.
Másolat „Buziásfürdö folyékony szénsavának vegyi
vizsgálata“ Szaga és ize rendes. Szénsavtartalma 
99.57% lem szénsav 0.43% Szénoxydol nem tartal­
maz. Kénessavat nem tartalmaz. kálium perman- 
ganátra nem hat 'l,w ezüstnitrát oldatban: nem idéz 
elé csapadékot. A nem szénsav nitrogén és oxygén- 
bél áll és éghető gázokat (C H 4 stb.) nem tartalmaz.

Budapest székes főváros vegyészeti és élelmi­
szer-vizsgáló intézete.

(olvashatlan aláírás) s. k, 
Közjegyzői hitelesítés : igazgató.

Buziásfürdö, 1907. október 20-ik napján
(P. H.) Dr. Bésán Kornél s. k.

kir. közjegyző.
Ilyen szénsavval készül Kun István gyógy­

szerész szikvize.
Megrendelhető Darabos-utcza 54. Interurban 

Telefon 595. czimén.
Egy henger terméozetee (10 klg.) folyó-' 

kony szénsav napi áron kapható. Mai ár: 4 K. 
60 fillér négy kor. ötven.

MOSO ARUK
™nói ruhákra, budai kékfestő voálok, 

cosmanosi savannak, Indish ioalárd, 
Battsfr Atlas, Satin. 120 czm. széles 
sima színes franczia batislok, himzett 
és azsur balistok, angol zelirck. szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blouzok

gzabóLajosüai
divat, vászon és szőnyegáruháza

DEBREOZEN Rózsa ntcza 1. sz.
Alapittatott 1842. évben.

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
«* óswei Uióda

Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debreozen Hatvan-u. 13 az.

(Hochfelder- ház.)

Blumberger

Alapittatott 1893. évben1

Halmágyi
Sémáéi

!

áruháza
Debrecen, Piac-utca afö- 

postával szemben.
Blous osztályban:

Fehér batiszt bloas — irt. 3.50-től 
Színes zephir blous — , 3 — » 
Batiszt blouse ecrü — „ 3 75 „ 
Rózsaszín és vil. kékb. blous — „ 3.80 „ 
Pongis selyem blous — „ 5— »

I

Pongyola osztályban:árjegyzéket kap mindenki

Piacz-utcza 83. szám alatt
hol Singer és Ta czégnek bizományossá, Mosó pongyola remek színekben 
§gy elsőrendű varrógép és kerékpár nagy p/anC2la kelőin pOUgfOla

_ , , r . Franczia batiszt poagyolaFriscnman Vilmos czéy alstt | m*
frt, 5.- 
. 7 50
. 6.-
I)

* ez 1908. évi tamil és ayirf idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 kor9na 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

így szelvény 
9*10 au hossza
•aUn Mrflrnki- 
kes (Kálit, B*d- 
v*d <• millikj) 
•Wáeadf, cm!

izelvtnyj leket* luloaruháboz 20.— K.-trt,_ ínyt __
intigy (döltöizívetcf. túri 

nt itb. itb, gyári Indem
olld cég mindenütt Ismert posi 

gyári raktár
«tő és sióik

turlstalódcnt, selyem- 
" « kaid s mint meg- 

rtő-

S1E6EL-1MH0F Brünn.
MlntíK lágyén és bérmentve,

elyeket s msgínvcvő élvez, hl 
.étét közvetlen Sieéel-Imhor cég­

nél, e gyir i pucon rendeli meg, Igenjelentékcnycli.
•sebett, leéelceébb érett, őrlési vSlnsitéK.
Mlntihú, figyelmes kiszolgálta, még » legkisebb 

leiéinél Is, teljesen friss ii

A« elémyéK, » melyeket s 
ssővetszfikségli "

I PÚM

rendelésnél Is, teljesen friss áruban.

hol is állandó nagy raktári tart, kizárólag 
csak valódi amerikai és angol gyártmányú 
karikahajós és szivarhajós u. m. Singer, 
Czentrál, Bobin, varrógépek, valamint min­
dennemű felszerelési czikkekből. Kedvező 
havi és heti részletfizetésre is. Tiz 
évi jótállás.

A n. érdemű vevőközönség szives 
pártfogását kérve tisztelettel

Frischman Vilmos
Singer és Ta bizományosa

Fiaoz-utoza 83. szám alatt.
A nálam vásárolt gép tulajdonosait 

ingyen megtanítom várni, szabni és min­
denféle hímzésre.

Utazók felvétetnek

Aljosztályban:

Világhírű Valtham, Omega. 
Longines, Scbaífhausie, Óra- 

citóia stb.
órilU

nagy vílantébftan (körülbe­
lül 16 millió forgalomban.)

Kúrián Gyula müórás
Debreozen, Plaoz utoza 48.

Pepita szövet alj berakott 
Angol szövet alj divat 
Bordürös divat alj 
Lüster alj minden színben

- Irt. 4.-
- „ 3.25
- 10 -
- 5-

Az összes raktáron levő eredeti Ta­
vaszi Modellek és mindennemű felöltök, 
gallérok, kimónák, az idény előreha­
ladottsága és tulhalmozott raktár miatt

mélyen leszállított árak mellett
árualtattnak.

Gyász aljak, Gyász blonsok, 
Gyász pongyolákból állandó 

nagy raktár t
Külön mérték osztály.
Szolid olcsó árak! Előzékeny 

kiszolgálás!
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Apró hirdetések. Egy jó forgalmú dohány tőzsde a főtéren 
átadó czim a kiadóhivatalban.

■ , . , , . .! Sueénv sorsú embereknek biztos mjgélha
í,VSb\SV4r,!llTX i«t Il?nju.0k 04im % kiadóhivatalba.

ImŰTmt&iu toriVííuíi'. H-ZMSttr főivé clik Széchényiül»«. 44
bélyeget csatolni. ____ f zám alatt

Béz gálicz Ju*a fonal, Rafia Háncsot, a ieg-
olc-óbl) árban. S naponta friss érke 
zésü vaj és Liptói túró kapható. Dar­
vas Miksa fűszer üzletében Teleki és 
Deák Ferencz utcza sarok._____ ______

Czlm és bútor festő inasok felvétetnek Pé* 
terfla u. 1. Prindelmaier L. és Pap F.

Krémer Jakab kárpitos Simonffy-utca 27. 
sz. elvállal mindenfele kárp:tos munkát., 
csipkefüggöny tisztítást, magán működő 
rolettákat legjulányosabb árban. ____

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel 
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör kép és bútor nagy válasz­
tókban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenherg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Bélyegzőgyár

koronáért
felszerelte

Egy 16-17 éves leány azonnal felvétetik 
akiadótan.

Vi zsgázott vinczellér felvétetik. Czim a 
kiadóba.

Kanári madár jól kifejlett harczi nőstény 
kanári madarak párosításra kaphatók1 
Eötvös-u. 4. sz. a. Pető Imre máv főel- 
lenőrnél, darabja 8 korona ______

Hagándetectiv ajánlkozik a legdiscrtebbé 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.

A villámcsapis veszedelem 
növekszik a tapasztalat szerint, 
tehát a kinek nincs szereltesse 
lel házait

Villámhárítóval,
akién pedig vizsgáltassa meg, mert 
ha hibás, nem hasznos, hanem ve­
szélyes ! ügy felszerelésének mint 
vizsgálatokat jutányosán végez

Földvári L
Debreczeni első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vállalat. 
Kossnth-u. 1. Telefon 164. 

Tanuló felvételik.

Házmester Iskola u. 8 szám alatt felvétetik

Tanuló jó iskolai bizonyitványnyal felvé 
tetik Batthyányi utcza 15. sr. a.

80 hec'.O kitűnő Sámsoni kerti borom eladó. 
50 literenként felüli menyiségben is 
kapható özv. Borossy Gyu'áné Batthyá 
nyi-utcza 6 szám.

é középiskolat végzett jóirásu gyakornok 
felvétetik. Ajánlatokat „Gyarmatáru“ 
jelige alatt továbbit a kiadóhivatal.

Knlihri11 azivarkahüvelyt feltótle- SjX»U&lUI I nül ízlelje meg min 
denki, egyedüli lerakat magyarország 
részére Harmathyná.1 Füvésekert- 
utoza 14.

Fűszeres segéd, bolti szolga és tanuló fel­
vétetik Péterfia 76 sz

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Zavatzky Leo

% női és férfi divat üzlete -v
Debreczen, Piaoz utcza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruha- 
diszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
női és gyermek kötények, női és férfi 

fehórnemüek.

Lepgobb választékban művirágok!

Telőne av»* olcsóbb, jobb, szebb a I öiuvserepi közönséges cserépnél.
Kapható Fülöp mőszkereskedőnól Ho- 
mokkert-utcza 121.

Kapu alatt lévő, önálló, csinosan bútorozott 
utczai szoba olcsón azonnal kiadó. Mik- 
lós-utoza 22.

Bőfős kereskedő segéd (Aradról) Dabre- 
ezenben alkalmazást keres. Igen jó 
eladó. Ozim a kiadóban.

Csinosan bútorozott külön bejáratú udvari 
szoba Arany János u. 16 sz1 alatt kiadó.

Vascsövek ős tartozékai nagy mennyiség 
ben és különböző méretekben eladók. 
Értekezhetni Kontsek Gézánál._______

Egész napi Idejével rendelkező nyugdíjas 
egyén irodai alkalmazást Kaphat, hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

Gimnáziumi I-ső és Il-ik osztályt most 
végző tanulók úri háznál hozzájok való 
alkalmazást (lehetőleg tanítást) keres­
nek. Bővebbet a kiadóhivatalban.

ej wr 1 
Szoba-, czim- és butorfestfi

vállalat.

Prindelmayer L. és Pap F.
OEBREGZEN, Péterfia-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
czimereket, képrámák, lüszterek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

ízléses és tartós munkáért 
szavatolunk. — Vidéki megren­
deléseket gyorsan és pontosén 
eizközllink.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

Beocsini
portiam! és román cement

GIPSZ
stukatur és alabastrom

Disz és 
Chamotte tégla

szab. karmantyus

Betoncsövek
Beton kutgyűrűk

Mozaik és 
cement lapok

Műkő munkák
Beton és Terazzo

burkolati munkák eladására il­
letőleg készítésére ajánlkozik

Lukács Vilmos 
és Testvére

Építkezési anyagok raktára

Debreczen, Hatvan-u. 5. szám.
Raktár: Margit fürdő melletti 

volt korcsojapálya.
Telelőn 3D8. Telelőn 80S.



18(8. junius 2.

Zalai Márk tanár
8 havi könyviteli szaktanfolyama fel­
nőttek számára mely idő alatt mér­
legképes könyvvelők gyönyörű Írás­
ra!, levelezéssel, váltóiamerettel gyors 
számoló képességgel alaposan, biztos 
sikerrel kiképeztetek, junius 3-án 
kezdődik. Több ezer tanítvány a leg­
előkelőbb, legjövedelmezőbb állások­
ban. Beiratkozás naponta 10—12 ig 
(József kir herozeg u. 42. számú ud­
varkerti lakásban.) Tandij 50 Korona

FüCKttTLBd

Telefon tio<

Földes és Vajner
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytraflk udvar.

nők, vlllanvr*»iiDÄk lS telető- karianf»i52?éifln®iH torentfezéjét és

Uj fedőcserép raktár.
Van szerencsénk a n. é. épi- 

tészek, háztulajdonosok és fakeres­
kedők szives tudomására hozni, hogy 
a hírneves Ausztria-Magyarország 
egyedüli legrégibb, legnagyobb és 
legjobb telepünk a

Böhn-feleTéffapr

SÄÄK ír w
Bohn H. és Társai czég

SÄt?k.,lia felélCSerePei “*» a le«obb minőségben és

A legtöbb nagy és kisbirtokos vevőink és nasvszámn nradainm 
kizárólag nálunk szerzi be szükségleteit. gy ámu ura“alom

Debreczeni raktárunk vezetésével* Sohiffmann Salam«« „rQt 
(Hatvan-utcza 31. sz. alatt) bíztuk meg. am0Q urat

Szükséglet esetén kérjük megbízottunkat értesíteni.

Tisztelettel Bohn «I. és Társai.

Corrnic
aratögép-gytlr

igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Allioímány-uteza 12
Knecht E. John igazgató 
Mc Cormiük kévekötő-arató- 
gépeiésmarokrakó arató 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyárivá.
Ez nem üres frázis, hanem tény

°M,es ryirtmányalnkról szóló képes keleloguiunket klvánetre bérmentve küldjük.

Selyem, csipke, 
filet és czérna
keztyDh
óriási választékban.
Haskötők, Séruköfők, Hátésgyene- 
sí tők, a leghíresebb orvos tanárok 
előírása szerint pontosan és gyor­
san készítettnek és javíttatnak.

Legkitűnőbb
á és aeitai

Gummi
különlegességek

Vezérképviselö: Pauchli Béla, Hajdúnánás.

óriási választékban
Schön Sándor
keztyö, kötszer, és orvosi möszertMan

Debreczen,
Piacz-u. ÍZ. sz. Stenczinger ház.
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Legszebb és legolcsóbb férfi-, fiú- és gyermeh ruhát csali
je. férfi ruha nagy áruházában

lehet vásárolni, DEBRECZBN, Plaoz u. 41. a nagytrafikkal éppen szemben.

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
■sabott árak 
kitüntetve

Uj női divatterem nyílt meg
Főtér, 55. száma házban, Hungária mellett.

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy egy dúsan felszerelt
női divattermet nyitottunk. „

Női felöltők, leánykabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat czikkekből dús választék, a 
legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a legolcsóbb szabott árak

vannak kitüntetve. ,
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.

Kovács Gyula és Társa
Piacz-utcza, Hungária kávéház mellett.

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
látha tók.

Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Scmlyón, saját házánál.

5*83 hül

I

LÉPFEHE és SERTÉSQHBfiNCZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvos

Dibreezen Csapóu. 30. Telefoni 558.

Tavaszi idényre.
Kertészeti és gazdasági szerszámok, metsző és 
hernyőzó ollók, kerti vashutorok és lóczák, fürdő 
kádak, jégszekrények. — Porczellán és vaskályhák, 
franczia rendszerű ős tornyos konyhák. — Vadá­
szati ozikkek. Browning ismétlő vadász fegyverek 
és pisztolyok. — Szőllő permetezők, kerti fees 
kendők, gummi és vászontömlők. — Egészségügyi 
háztartási vízszűrők. — Gépfelezere’.ésrk, dobnnek, 

gépszijak és minden egyéb technikai ozikkek.

wsskereskedä

SSO. S3 ST.

A pünkösd ünnepe alkalmából
felhívom szives figyelmét ruha nagy áruházam megtekintésére, 
hol urak és gyermekek részére a legolcsóbb ártól a legfi­
nomabb minőségig állandó nagy választékot tartok mindennemű

férfi-, fiú- és gyermek ruhákban.
■ M 4L S% - TI»«- n ni «!»■ !*»*«••,

A ruhák nem gyárilag, de saját műhelyemben, a legkitűnőbb erők által és személyes felügye­
letem mellett készülnek. Nagy forgalom miatt a t. vevőknek mindég az uralkodó divat szerinti

ruhákkal szolgálhatok.Mkusaajíh Afl.
cs. és kir. udvari szállító DEBRECZEN, Piacz-utcza 51.

■ í 
íí

Nyomatott Uoffminn és Kronovits könyvnyomdájában, Piaoz-utosa 49 ssám, a főpostával ssemben.

t


